

Las fuerzas alemanas penetran en Bergues próximo a Dunquerque

Los vuelos de la aviación alemana se extienden hasta el valle del Ródano y Marsella. - Ataque alemán en Forbach cerca de la línea Maginot

Según el parte alemán, el número de prisioneros aliados capturados en la región de Flandes y Artois se eleva a 330.000

París.—Comunicado de la mañana de hoy: "Ningún nuevo acontecimiento en el transcurso de la noche".—Efe.

Berlín.—El Alto Mando del Ejército Alemán transmite el siguiente comunicado del Cuartel General del Führer:

"El ataque contra Dunquerque por el Oeste, Sur y Este, progresa lentamente. Los accidentes del terreno, con sus inundaciones, y los numerosos canales que de un lado al otro se cruzan en todas direcciones, dificultan en mucho los trabajos y la marcha de las operaciones. De todos modos, las fuerzas alemanas, en estrecha colaboración con las fuerzas aéreas han pene-

trado en la población de Bergues que se hallaba ampliamente reforzada. Toda la región de Dunquerque que sigue en poder de las fuerzas enemigas ha sido bombardeada por la artillería pesada y por los aviones de combate y de vuelo picado.

Durante la jornada de ayer, la aviación atacó la plaza y puerto de Dunquerque y en el ataque fueron hundidos dos destructores, un patrullero y un buque mercante de cinco mil toneladas. También fueron seriamente averiados un buque de línea y dos destructores y diez cargos enemigos. La aviación alemana ha prolongado y extendido sus raids hasta el valle del Ródano y Marsella.

Nuestras tropas, en un avance

llevado a cabo por ambos lados de la región de Forbach, rechazaron al enemigo, sobre la línea Maginot. Los franceses se retiraron dejando prisioneros, armas y municiones. El número de prisioneros ingleses y franceses hechos en el transcurso de las operaciones de aniquilamiento llevadas a cabo en Flandes y en el Artois, se eleva, según los primeros cálculos, a trescientos treinta mil.

En la región montañosa que rodea a Narvik han continuado los duros combates de defensa de los cazadores alpinos y de las fuerzas de desembarco frente al enemigo en número mayor muy considerable.

En la región septentrional de Noruega, la aviación ha bombar-

deado y destruido la estación de Vadø y su central de máquinas. También fue alcanzado y hundido por la aviación un transporte enemigo a la entrada del fiord al Oeste de Ofoten.

Durante la noche pasada, la aviación británica ha realizado varios ataques contra las regiones O. y S. de Alemania bombardeando objetivos no militares y causando algunas pérdidas.

Durante la jornada de ayer, el enemigo perdió cincuenta y nueve aviones, 27 de los cuales fueron destruidos; en diversos combates aéreos, 10 por las defensas anti-aéreas y el resto en el suelo. No han regresado a sus bases quince aparatos alemanes.—Efe.

Virginio Gayda dice en un artículo que Gibraltar es un caso típico de la hegemonía inglesa en el mundo

No es verdad que el Gobierno turco autorizara al de Grecia para efectuar desembarcos en sus islas del Mar Egeo. - Las autoridades de Palestina adoptan medidas para caso de que la guerra se extienda al Mediterráneo. - El Gobierno portugués concede una amnistía a presos políticos y comunes, con motivo de las fiestas centenarias

París.—Los dos hijos del rey Leopoldo, príncipes Belduino y Josefina Carlota, continúan en Francia y no se les ha dicho nada de la capitulación de su padre.—Efe.

Londres.—Se dice que un avión alemán lanzó dos bombas en los bosques de Ashdown región al Este de Sussex, no habiendo ocasionado víctimas y limitándose los daños materiales a la rotura de varios cristales.—Efe.

Atenas.—De fuente oficial se desmiente los rumores según los cuales el gobierno turco había pedido autorización al de Grecia para efectuar determinados desembarcos en las Islas del Mar Egeo.—Efe.

Nueva York.—El periódico "New York Times", dice en uno de sus comentarios, que los norteamericanos no deben parlar de vista el continente americano en relación con el conflicto actual de Europa.

Dice el citado periódico, que si la victoria sería solamente parcial

para Alemania, el hecho llevaría en sí una suma gravedad, pero si la victoria de Alemania sería total, y si esta se haría dueña de los astilleros ingleses, Norteamérica de una flota más potente y magbiera pensar en la construcción de una que la actual.—Efe.

Londres.—En el campo de batalla y como teniente de la reserva de los Granaderos de la Guardia inglesa, ha muerto a los 27 años, el Duque Nossurlad.—Efe.

Londres.—De uno de los puertos de Irlanda, ha salido para América, el buque "Presidente Roosevelt", que lleva a bordo a doscientos veinte americanos residentes en Inglaterra.—Efe.

Lisboa.—Se están celebrando en esta capital y en todas las de la República portuguesa, las fiestas conmemorativas del octavo centenario de la fundación de Portugal.

En el Ayuntamiento de Lisboa, se ha celebrado una gran reunión en honor del Presidente Carmona, en la que éste en un discurso inauguró las fiestas centenarias.

Desde el palacio de Belén hasta el Ayuntamiento, pasó el cortejo presidencial por medio de una doble fila de soldados camisas verdes, legiones portuguesas que cubrían la carrera. El coche del presidente iba escoltado por granaderos. Al llegar al Ayuntamiento, las baterías de Comercio hicieron las salvas de ordenanza.

Grupos pertenecientes a las Mocidades portuguesas y a la Escuela Naval militar, daban guardia de honor, destacada frente al Ayuntamiento; varias escuadrillas de aviones evolucionaron durante el acto de la recepción.

Después de esta y en el Parque, el Presidente inauguró la feria de flores, teniendo exhibiciones de bailes y cantos regionales.

Ceremonias análogas se han celebrado hoy en todas las Embajadas, consulados y Legaciones portuguesas en el extranjero.—Efe.

El Cairo.—Se ha reunido el Consejo de ministros, habiendo aprobado el proyecto por el que el Banco Nacional es transferido en Banco del Estado.—Efe.

Lisboa.—Con motivo de las fiestas centenarias de la fundación de Portugal el Gobierno ha acordado conceder una amnistía para presos políticos y comunes.—Efe.

Roma.—Bajo el título "Gibraltar es español. Geografía e Historia" publica el escritor italiano Virginio Gayda un artículo en la "Voce d'Italia" y en su suplemento dominical de ayer, en el que hace historia de Gibraltar y de su paso a poder de Inglaterra y aduce al mismo tiempo dos artículos publicados en los diarios madrileños "Arriba" y "El Alcazar" referentes a las reivindicaciones españolas sobre Gibraltar.

Se pregunta el articulista que es Gibraltar y contesta que Gibraltar es un caso típico y un ejemplo de la hegemonía inglesa en el mundo. Es una colonia, la única, existente en un territorio civil europeo, que tiene cinco kilómetros cuadrados de extensión y que fué ocupada por un plan de fuerza para tener abierta la puerta del Atlántico.

Después el escritor italiano hace historia de la ocupación de Gibraltar por los ingleses y de las vicisitudes que los intentos españoles malogrados se llevaron a cabo en siglos anteriores para terminar diciendo: "Pues que las democracias hablan de derechos nacionales, ahí tienen el caso de Gibraltar en el Mediterráneo al igual que tantos otros, cuyos recuerdos se hallan vivos en estos momentos.—Efe.

Jerusalén.—Las autoridades de Palestina han adoptado medidas militares y civiles para caso de que la guerra se extienda al Mediterráneo.—Efe.

Londres.—El ministerio de Información ha publicado un comunicado en el que manifiesta que no tienen fundamento los rumores sobre el hundimiento del acorazado "Nelson".—Efe.

El aniversario del general Mola

Burgos.—Con motivo de cumplirse hoy lunes el tercer aniversario de la trágica muerte del excelentísimo Sr. General D. Emilio Mola Vidal (q. e. p. d.) han tenido lugar diversos actos que resultaron brillantísimos.

A las doce del mediodía, y ante el monumento erigido a la memoria del querido general en Alcocero de Mola, se ha celebrado una misa por su eterno descanso con una concurrencia grandísima.

El acto fué presidido por el Capitán general de la Región y demás autoridades y asistiendo representaciones de los Cuerpos de la guarnición, constituidas por una sección con escuadra de gastadores o batidores, banda y bandera o estandarte, así como la banda de música de la división 61.

Estas fuerzas se encontraban en las inmediaciones del monumento a las 11,30, a las 12,00

EDITORIALES

Una fecha memorable

Hoy hace los años. Fué a medio día cuando circuló aquí la tremenda noticia. Mola ha muerto. Había salido de aquí aquella mañana. Dios nos lo había dado y Dios nos lo llevaba. Acaso para que confiáramos más en su providencia divina. Y en los años de la victoria supiéramos mejor agradecer a Dios, lo que sólo de Dios provenía: la victoria providencial de nuestra guerra.

Mola conoció a los alaveses. Vió nuestros primeros días del Azamiento. Luego tuvo entre nosotros su Cuartel General. Y una mañana, al marchar, aquí dejó su promesa de cariño: "Alava mere-

cerá siempre bien de España, y yo, como padre de su provincia, seré su abogado como buen hijo de ella".

No tenía Alava otro mérito que el haber vivido siempre su ritmo tradicional. Sin salirse de él. Luego, en la guerra, no hizo más que continuar aquella vida de lealtad a sus amores tradicionales, que hasta ahora la hicieron feliz, y la harán igualmente en adelante.

Mola murió. Era uno de nuestros jefes. No podemos olvidarlo. Presentes con nuestra oración hemos estado hoy en el Alcocero de Mola, evocando aquellos días primeros de nuestro Azamiento.

Ayer en Unzá

Numerosísimos fieles de Alava y Vizcaya honran a los héroes del 31 de mayo en el monte de San Pedro

La Diputación Foral y el Ayuntamiento de Vitoria presidieron el religioso acto

Ayer se celebró el anunciado acto de sufragio por los heroicos requetés de la Virgen Blanca y por los soldados del Regimiento de Numancia que, el día 31 de mayo de 1937, murieron valientemente en la posición del Monte San Pedro y Las Minas de Orduña.

El sufragio se celebró en el pueblo de Unzá. La Iglesia Parroquial resultó impotente para reunir al gentío que subió de Vitoria, Bilbao, Orduña, Villaró, Murguía, Amurrio, Llodio, Arceniega, Villareal, Izarra y de otros muchos pueblos. El Monte de San Pedro es ya, sin duda, otro monte simbólico para nosotros.

Misa Rezada. El Orfeón de Orduña canta, al Ofertorio, una preciosa Ave María, y, al final, el Liberame de Perossi.

La devoción y piedad es admirable. ¡Cuánto gozamos ayer con esta manifestación de religiosidad y de hermandad española, con esa familiaridad que nuestro pueblo no tiene siempre en estas cosas!

Después de la Misa se rezó un Vía Crucis, predicando las Estaciones III y XIV el R. P. Gerónimo G. de Segura, Capellán del Tercio de la Virgen Blanca y don Alberto López Berganzo, Capellán del Tercio de Estibáiz. Al pie de la Cruz que remata el monte, leemos esta inscripción: "Una oración por los soldados de Caballería de Numancia y los Requetés del Tercio de la Virgen Blanca, que, fija su mirada en Dios, murieron defendiendo a su Patria al grito de Viva Cristo Rey. Monte de San Pedro, 31 mayo 1937".

La concurrencia, como decimos, es extraordinaria. La temperatura del día ha hecho lo suyo en esta asistencia.

Representan a nuestra Diputación Foral los señores Elizagarate (don Felipe), Usatorre y Urquijo. Por el Ayuntamiento de Vitoria saludamos a su alcalde en funciones don Luis Saracho, don Fernando Verástegui y don Ignacio Elizagarate, pues sabido es que el Ayuntamiento vitoriano apadrinó al Tercio de la Virgen Blanca. El comandante del Tercio y tan querido de nuestros muchachos, don Fernando S. de Santamaría. El teniente de Caballería de Numancia don Abundio Fernández. El alférez de Milicias don Ciriaeo Ruiz Ubera. Los ca-

SEGUROS

Vida, Accidentes, Incendios, Responsabilidad civil.

Pablo Ozaeta

Prado, 10.—Telf. 1834.—Vitoria

FUNERARIA DE TEODORO LOIZAGA, Dato, 22.—Teléfono 1056

Doña Mercedes Ortiz de Echevarría y Garayalde

Ha fallecido hoy, a las dos de la tarde, a los 79 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su resignada hermana doña María Ortiz de Echevarría; sobrinos y sobrinos políticos, primos y demás familia,

Participan a Vd. su dolor y le ruegan la tenga muy presente en sus oraciones.

Los Funerales, mañana, a las diez, en la parroquia de San Miguel.

La Conducción del cadáver, el mismo día, a las seis y media de la tarde.—Casa mortuoria: Calle de la Florida, 13, 2.º

(NO SE REPARTEN ESQUELAS NI SE RECIBE PAN).

pellanes de nuestros Tercios don Andrés Avelino Ruilope, don Saturnino P. de Onraita con otros sacerdotes de los contornos. El presidente de la Peña España don Lorenzo de Cura, don Gerardo Larrea y otros muchísimos amigos, imposibles de apuntar ahora en estas notas. Como de Vizcaya los señores Llaguno, don Pedro Gaviria y don Moisés Armentia.

A la hora de yantar, la muchedumbre se ha desparramado por toda la ladera de la montaña. El aspecto es emocionante. Suena el murmullo de las oraciones. Y luego, de acá y de allá, grupos de requetés que dan al aire en castellan y en vascuence los tiernos cantares de los parapetos donde ganaron con los bravos soldaditos del Numancia la Medalla Militar que el Generalísimo se dignó otorgarles por su hazaña.

Dr. Ángel Mariscal

Oídos - Nariz - Garganta

Dato, 24, 2.º Teléf. 1893

Excepto los viernes y sábados

Hotel Peña

Precios moderados.

Agua corriente en todas las habitaciones.

OQUENDO, 6

SAN SEBASTIAN

Teléfono 13.887.

Anuncios telegráficos

CERTIFICADOS Penales, Obras Públicas, Ultimas voluntades, etcétera. Agencia A. G. E. M. Delegado, Antonio Vasallo, Ortiz de Zárate, 2.

PLANCHADORA, se encarga del repaso. Manuel Iradier, 50, entresuelo.

LECCIONES de francés por profesor ex alumno de Colegio francés.—Informarán en esta Administración.

SE ALQUILA O VENDE casa con luz y agua, a siete kilómetros de Vitoria, muy capaz, en el pueblo de Mendiguren. Informará Fructuoso Ruiz de Gauna en el mismo.

DESEO comprar terreno que pueda entrar camión con mercancías. Ofertas a Independencia, 7, segundo.

Sesión de la Comisión Provincial

Esta mañana celebró sesión la Comisión Provincial de la Diputación, despachando, entre otros, los asuntos siguientes:

Expediente promovido por el pueblo de Musitu, relacionado con la construcción de unos puentes y alcantarilla por el Valle de Laminoria.—Pedir una copia de un acuerdo al Valle de Laminoria.

Diligencias instruidas con motivo de la denuncia producida por cortas abusivas en el monte de Alegria, efectuadas por los individuos de un Batallón de Trabajadores.—Dar por terminado el asunto y que se archive el expediente, cuando se apruebe el acta de lo que se vendía.

Diligencias instruidas por la Alcaldía de San Millán, contra el vecino de Narvaja, don Agustín Lahidalga, por pasturación abusiva de ganado de su propiedad en terreno quemado.—Imponer al denunciado sanciones reglamentarias.

Id. id. id. contra la vecina de Narvaja, doña Florencia Perea, por la misma causa que el anterior.

Id. id. id. contra el vecino de Narvaja, don Juan Legórburu por idéntico motivo que los anteriores.—Como los anteriores.

Diligencia practicada por el sobreguarda haciendo constar haber procedido al desmarque de un lote de arbolado en el monte de Trocóniz.—Enterada y que se archive el expediente.

Diligencia de marcación de cuatro lotes de arbolado del monte común del pueblo de Trocóniz, y anuncio y pliego de condiciones para la venta que remite su Alcaldía de barrio.—Aprobarla y que se vendan el día 26 a las once horas.

Diligencia de tasación de tres lotes de leñas desgajadas en el monte común de Guillerna, y anuncio y pliego de condiciones para la venta que remite la Alcaldía.—Como el anterior.

Escrito de la Junta Vecinal de Guillerna, pidiendo se les abonen los gastos causados para el apilamiento y recogida de las leñas desgajadas en el monte por los tempo-

rales.—Acceder a lo solicitado. Escrito del Alcalde de Guillerna, dando cuenta de que dos vecinos se negaban a realizar trabajos de recogida de leñas, e informe del sobreguarda manifestando que se ha arreglado el asunto.—Enterada y que se archive el expediente.

Expediente incoado por don José Martínez, vecino de Logroño, en solicitud de permiso para realizar obras en un local junto a la carretera.—Acceder a lo solicitado con condiciones.

El pueblo de Alaiza, solicita alguna subvención para amortizar en parte las deudas contraídas por la construcción de la escuela y Casa para el maestro y material escolar.—No se accede.

Sobre cancelación de 500.000 pesetas en efectos renovables con a Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava y Bahca local.—Aprobarla.

Ayuntamiento

Don Luis de Saracho y Momeña, Teniente Alcalde en funciones de Alcalde-Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de la Ciudad de Vitoria, hace saber:

Como complemento del bando publicado por esta Alcaldía el día 24 del corriente mes, la declaración jurada que deben presentar los propietarios de motores de gasolina destinados a usos agrícolas, haciéndola nuevamente aquellos que la tuvieren presentada, se atenderá al siguiente modelo:

DECLARACION JURADA que presenta D..... que vive en..... calle de..... número..... para que de acuerdo con el Decreto de fecha 13 de mayo de 1940 y Reglamento de aplicación, le sea facilitada la correspondiente tarjeta de Aprovisionamiento de gasolina para él; clase de vehículo, motor o industria..... marca..... número del motor..... fuerza en HP..... servicio a que se dedica..... necesidad del servicio..... recorrido o necesidad, diario, aproximado.de..... de 1940 (Firma del solicitante).

Los documentos que deberán acompañar a las solicitudes son los siguientes: Recibo corriente de la contribución o impuesto que corresponda y certificación de las Alcaldías respectivas confirmando que el motor se halla instalado y funcionando en la industria y explotación mencionada en la solicitud, indicando los períodos en el que el consumo se efectúa.

De la falsedad de las declaraciones o de los documentos aportados serán responsables las empresas, entidades o particulares que las presenten.

Estas declaraciones juradas deberán presentarse en las oficinas del Ayuntamiento de Vitoria (Nº goviado de Secretaría) a la mayor brevedad posible.

Vitoria, 31 de mayo de 1940.—El Alcalde, Luis de Saracho.

SUBASTA

El próximo día 7 de junio de 1940, tendrá lugar en la Notaría de don Gregorio Altube y hora de las once de la mañana, la subasta de una heredad en jurisdicción de Vitoria y su término de Mendizábal, de noventa y siete áreas con setenta centiáreas.

Y el día 10 de junio de 1940, en la misma Notaría y hora de las once de la mañana se celebrará la subasta de las siguientes fincas: Una heredad en el Campo de Arriaga, jurisdicción de Vitoria, de 39 áreas; Otra en Sansamendi, jurisdicción de Arriaga, de 45 áreas; Otra en Bustinzuri, jurisdicción de Vitoria, de 58 áreas y 60 centiáreas.

El pliego de condiciones y títulos de propiedad se hallan de manifiesto en dicha Notaría.

PARA la depuración de la sangre y cura de las enfermedades de la piel tome en ayunas agua natural "VIDA" depurativo eficaz y sin rival. Venta en Farmacias.

VENDO coche "Peugeot" nueve caballos, cuatro puertas, a toda prueba. Dirigirse: San Roque, 18. Santo Domingo de la Calzada. VITORIA, 30 de MAYO de 1940

VENDO por pisos hermosa casa de nueva construcción, amplias habitaciones, todas con ventilación directa muy soleada. Precios excepcionales desde 6.900 pesetas.—Razón, Pensión Vallejo, Fueros, 25, primero, de once a una y media.

CAZADORES. Vendo cachorros raza Cocker y Setter. Razón, Armería de D. Ramón Olasolo, Postas, 29.

SE VENDE adaptable de pianola y muchos rollos de música seria. Razón, teléfono 1550.

MARMOLISTAS prácticos en colocación de enchapados. 20 pesetas jornal y viajes, se precisan Mármoles del Norte. Pamplona.

VENDO seminueva tarima ancha y varias puertas y contraventanas de roble.— Informes en esta Administración.

SE DISPONE de motores "Diesel" nuevos, fabricación nacional tipo "Junker" para camionetas dos cilindros cuatro pistones, potencia 32 caballos a 1.600 revoluciones y 20 a 1.000 aproximadamente.—Razón en esta Administración.

NECESITASE chapista o aprobechante de chapista. Oficina de Colocación y en esta Admón.

VENDO escalera caracol. Razón, Farmacia Viuda de Bujanda.

Vistazo de conjunto

Después de este espacio de tiempo, en que por otros deberes ineludibles he dejado de comunicarme con mis queridos lectores, vuelvo a la palestra en ocasión en que el interesantísimo Campeonato Copa del Generalísimo entra en su fase más decisiva.

EDICTO

Don Antonio de Echave-Sustaeta y Pedrosó, Abogado y Secretario de la Excm. Diputación Provincial de Alava:

CERTIFICO: Que la Excelentísima Diputación Provincial, en sesión celebrada el día 31 de mayo último, se sirvió aprobar y elevar a decreto la siguiente moción de la Comisión de Hacienda:

“Excmo. señor: Es justo aliviar en lo posible las cargas fiscales que recaen en las viudas y huérfanos de los caídos combatiendo bajo la Bandera Nacional, o de quienes sucumbieron asesinados en la zona roja. Y esta atenuación del rigor fiscal debe ampliarse a los casos que por los motivos indicados se han producido repetidas sucesiones de unos mismos bienes, después del 17 de julio de 1936.

En atención a lo expuesto, la Comisión de Hacienda tiene el honor de proponer que por V. E. se acuerde:

Primero.—Estarán exentas del impuesto provincial sobre Derechos reales y transmisión de bienes las participaciones hereditarias que no excedan de veinte mil pesetas correspondientes a descendientes, ascendientes o cónyuge del causante, si éste hubiera fallecido después del 17 de julio de 1936, a consecuencia directa de heridas sufridas combatiendo bajo la Bandera Nacional o de asesinato en zona marxista.

Segundo.—Asimismo se concederá la exención a que se refiere el párrafo anterior a los descendientes, ascendientes o cónyuges cuya porción hereditaria exceda de veinte mil pesetas, si además de concurrir las restantes condiciones del citado precepto se dieran las siguientes:

a) Que los bienes hereditarios hubieren sido ya objeto de dos o más transmisiones sucesorias después del 17 de julio de 1936.

b) Que todos los causantes hubieran fallecido por las causas expresadas en dicho precepto y que entre ellos existiere vínculo parental de línea recta o matrimonial.

Tercero.—Cuando la transmisión sucesoria de los mismos bienes fuere la segunda, después del 17 de julio de 1936, concurriendo los demás requisitos del precedente número, se concederá por las Oficinas liquidadoras una bonificación del cincuenta por cien del impuesto operada sobre las bases impositivas, en el caso de que no procediera la aplicación del párrafo primero del presente acuerdo.

Cuarto.—Los beneficios de los números segundo y tercero de este proveído, se reducirán proporcionalmente, si las sucesiones a que se refieren comprendiesen bienes beneficiados y bienes no beneficiados.

Quinto.—Este acuerdo será aplicado solamente a los herederos que sean afectos al Movimiento Nacional, extremo que deberá acreditarse mediante certificación expedida por el señor Delegado de Orden Público de la provincia donde aquéllos residan.

Sexto.—Que se faculte a la Comisión Provincial para que, previa solicitud de los interesados que acompañada de los documentos acreditativos de su derecho deberá formularse dentro del actual año, acuerde las devoluciones que procedan en las transmisiones hereditarias comprendidas en este acuerdo por las que haya sido satisfecho el citado impuesto con anterioridad a la adopción del mismo, y

Séptimo.—Que este proveído sea publicado en el “Boletín Oficial de la Provincia”, diarios locales y radio de esta ciudad”.

Y para su publicación en el “Boletín Oficial” de la provincia, a los efectos oportunos, expido la presente certificación, con el visto bueno del señor Presidente de la Corporación y sello de la misma, en Vitoria, a tres de junio de mil novecientos cuarenta.—Antonio de Echave-Sustaeta.—V.º B.º, el Presidente, Luis María de Uriarte.

PRIMERA JORNADA DE LOS CUARTOS DE FINAL

Ocho son los equipos que hasta la fecha se mantienen en sus puestos de combate: Sevilla y Zaragoza; Real Madrid y Racing de Santander; Barcelona y Español y Hércules-Valencia.

Estos son los equipos y los partidos que se celebraron ayer correspondientes a los cuartos de final.

Ninguno de los ocho equipos puede mostrarse ni demasiado con tento ni excesivamente pesimista por el resultado de este primer encuentro “cuartero”.

Veamos un poco los resultados.

En Las Cortes el Español ha vencido a su eterno rival el Barcelona por dos a cero. Hemos visto estos últimos días en varios encuentros a estos dos onces catalanes y desde luego este resultado podemos considerarlo como un poco pobre dada la enorme diferencia de juego y de clase que hoy en día separa a ambos onces. El Barcelona únicamente posee un gran portero y una línea media discreta. Estos cinco hombres y las individualidades no siempre eficaces de Emilín y Herrerita constituyen todo el equipo que de esta forma es, sólo un débil resplandor de lo que en otros tiempos fué el conjunto azulgrana. Tiene el Español en cambio una formidable delantera, una buena línea media y un discreto trío defensivo. Con este equipo que tantos goles ha marcado en el presente campeonato a sus rivales Levante y Celta, debía con toda lógica marcar esos mismos tantos (cuatro o cinco) a su rival de ayer. Y por eso, como no lo hizo, nos parece el resultado de Las Cortes poco natural y lógico y únicamente explicable por tratarse de una lucha de eternos rivales.

El Zaragoza, como era de esperar ha conseguido un honorífico resultado en Sevilla. De la misma forma que fracasó la delantera madrileña ha fracasado la sevillana, que hoy por hoy se conceptúa como una de las más completas y mejores de España. Es que, simpáticos lectores, Inchausti, Uriarte y Deva constituyen un formidable trío defensivo, casi imposible de ser franqueado.

Viéndoles jugar y viendo con ellos a todo el equipo del Zaragoza días pasados contra el Athletic Aviación en el trascendental partido de desempate, el juego de Zaragoza —medios e intermedios retrasados— nos recordaba aquel clásico juego del Alavés en sus buenos tiempos.

En la delantera tres hombres únicamente y detrás todo el resto jugándose el pellejo en cada entrada al contrario y salvando una y otra vez los continuos y siempre peligrosos avances de sus enemigos. Después tres o cuatro arrancadas y el oportunismo y la ciencia futbolística de Olivares —en esta ocasión como antaño— que consiguen sean eficaces y se traduzcan en tantos.

Por eso y con el mismo juego defensivo ha conseguido el Zaragoza este honorífico tanteo en Sevilla. Desde luego, esto no quiere ni mucho menos predecir como eliminado al Sevilla, que es muy probable consiga un buen resultado en Torrero, ya que allí el Zaragoza no puede desarrollar su juego peculiar defensivo, sino que por el contrario deberá tratar de perforar dos o tres veces la meta sevillana.

El Madrid no puede tampoco estar muy confiado con esos dos tantos de ventaja conseguidos en Chamartín (3-1). No es el Racing enemigo que se entrega fácilmente y por eso deberán poner los

madrileños todo su esfuerzo y entusiasmo si quieren salir bien parados el domingo próximo en el Sardinero.

Por fin en Bardin, Hércules y Valencia han luchado denodadamente hasta el fin, en cuyo momento el marcador señalaba un escasísimo 2-1 a favor de los allicantinos.

Otra lucha de eternos rivales y otro resultado igualado. Queda así la pelota en el tejado y esperando al próximo domingo para caer de un lado u otro. ¿De cuál? Quizás, quizás le guste lo blanco...

SUPLENTE.

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE AYER

En Estella el Alavés y el titular después de un bonito encuentro

tro, empataron a cuatro tantos.

En Vitoria y correspondientes al torneo vitoriano, se jugaron los siguientes encuentros, que arrojan estos resultados:

Serie B.—Racing, 1; River Plate, 2.

Athletic, 0; Norte, 5.

Serie A.—Aurrerá, 5; Sporting, cero.

25 Artillería, 3; Prado, 0.

En el partido de hockey el Deportivo Alavés y la Real Sociedad empataron a dos tantos.

Pelota

Ayer en el Frontón, y en partido del campeonato mano-manista, Rubio ha vencido a Olasoaga por 22-7. En Eibar, en eliminatoria de este campeonato, Uvilla I venció a Chiquito de Mallavia por 22-16.

Escas de Sociedad

NUEVOS HOGARES

Esta mañana a las ocho, y en la parroquial iglesia de San Cristóbal han contraído matrimonial enlace la simpática y bellísima señorita Rafita Ruiz de Garibay y el joven Luis Díaz Redondo, estimado amigo nuestro.

Bendijo la unión y celebró la Misa de esponsales el celoso Párroco de dicha Iglesia, don Jesús Romero actuando de padrinos en la ceremonia la encantadora señorita Teresa Díaz Redondo, hermana del novio y don Damián Ruiz de Garibay, hermano de la novia.

Durante la Misa la Capilla de música interpretó varios motetes.

La feliz pareja ha salido de viaje de novios para diversas capitales.

Reciban los nuevos esposos, así como sus respectivas familias, nuestra más cordial enhorabuena.

Han contraído hoy matrimonial enlace la señorita Alejandra Martínez Tuyo, de Treviño, y el joven don Máximo Calleja Uralde, de Estavillo, oficiando en la ceremonia religiosa el reverendo Coadjutor de San Pedro don Prudencio Ruiz de Austri, y siendo padrinos doña Luisa Martínez y don Angel Corcuera. Firmaron el acta don Bonifacio Salazar y don Cristóbal Aguirre.

Al acto acudieron las familias y amistades de los desposados, que fueron obsequiados espléndidamente, y los novios, a los que felicitamos, salieron en viaje de luna de miel, que les deseamos sea eterna.

PETICION DE MANO

En Bilbao, por el distinguido abogado de Barcelona don Antonio Delgar Ventosa y señora, y para su hijo Antonio, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Purita Robador, de conocida familia bilbaina.

Ambas familias están recibiendo con tal motivo múltiples felicitaciones.

NATALICIO

Doña Valentina P. de Anda, esposa de nuestro amigo don Luis Ortega Gaisán, ha tenido en buen



Depósito eventual de ganado de Santoña

SUBASTA DE GANADO

El día 19 de junio a las 10 horas tendrá lugar en este Depósito la venta a pública subasta de 26 mulos y seis caballos de desecho pertenecientes al mismo.

LA COMISION.

Coñacs CABALLERO DECAÑO. MILENARIO

Lea usted

PENSAMIENTO ALAVES

SARNA Y ENFERMEDADES DE PIEL

CURACION RAPIDA SIN BAÑO ANTISARNICO MARTI LIMPIO · SENCILLO · NUNCA PERJUDICA Venta en Farmacias

Los traslados de la Virgen de Estibaliz por los pueblos alaveses

En el día de ayer domingo, tuvieron lugar los traslados de la imagen de nuestra Patrona, la Virgen de Estibaliz, de los pueblos de Araya a Albéniz y de Audicana al de Dallo. En todos estos pueblos, la concurrencia fué numerosísima y la piedad extraordinaria. En Araya, fueron presididos los actos por el Vicario General de la Diócesis, quien dirigió su palabra al pueblo, concurriendo el Ayuntamiento de Aspárrena en pleno y el Vicepresidente de la Diputación, señor Uriarte y los señores Saracho y Elizagarate en representación del Ayuntamiento de Vitoria. También acudieron la Banda de música de Araya y la Banda Municipal de chistularis de Vitoria. El recorrido de Araya a Albéniz fué triunfal, y en este pueblo, se efectuaron los actos solemnes de la recepción de la imagen y la función en la Iglesia. Asistieron los sacerdotes del contorno y el Arcipreste de Salvatierra, señor López de Munain y el cura párroco de Araya y el de Albéniz. Este último obsequió a las autoridades e invitados al acto.

Alaveses al Pilar

Se prorroga hasta el jueves el plazo de inscripciones

El entusiasmo en las tres provincias es inmenso

Enorme entusiasmo reina en toda la Diócesis para asistir a la peregrinación diocesana al Pilar. Se suceden, sin interrupción, las inscripciones. Como siempre, se dejan las cosas para lo último, y ahora vienen las prisas. En vista de ello, vamos a dar una buena noticia a nuestros lectores: la peregrinación alavesa puede hacer sus inscripciones hasta el jueves inclusive, pero bien advertido que, pasada esta fecha, queda cerrada la inscripción definitivamente.

De Vizcaya y Guipúzcoa el contingente es inmenso. Hace falta que Alava las supere. Desde luego nuestras Corporaciones Vascongadas y el Seminario Diocesano en pleno darán la mayor solemnidad a los actos que presidirá nuestro amadísimo Prelado. Pasan de las novecientas las inscripciones alavesas. Los vitorianos y alaveses tienen aún una prórroga de aumentarlas.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE ALAVA

RACIONAMIENTO PARCIAL DE CARNE DE CERDO

Se pone en conocimiento del público que mañana martes, se procederá al suministro de carne de cerdo a razón de cien gramos por ración contra cupón número 22 para los Mayoristas y Cooperativas que se expresan y contra cupón número 23 para los comercios núm. 1 al 58 inclusive, en la forma que sigue:

Carnicería de Isasmendi: Cartillas de D. Julián Zárate, P. del Rey.

Id. Sagarna: Id. Ramos, Hernández, Erbina y La Esperanza.

Id. Aguirre: Id. Cooperativa Cívico-Militar.

Id. Echevarría: Id. núm. 1 al 11 inclusive y núm. 13.

Id. Alegre: Id. núm. 12 y 14 al 19 inclusive.

Id. Ibarzabal: Id. núm. 20 al 25 inclusive y núm. 36.

Id. Acebo: Id. núm. 26 al 28 inclusive y 30.

Id. Ibarra: Id. núm. 29 y 31 al 38 inclusive.

Id. Estívariz: Id. núm. 39 al 45 inclusive, núm. 47 y 48.

Id. Basterra: Id. núm. 46 y 49 al 51 inclusive.

Id. Apinániz: Id. núm. 52, 54, 55.

Id. Vitoriano: Id. núm. 53 al 58 inclusive.

La carne se servirá deshuesada.

Vitoria, 3 de junio de 1940.—El Gobernador Civil, P. O., el Subdelegado Provincial.

presentación del Ayuntamiento de Vitoria. También acudieron la Banda de música de Araya y la Banda Municipal de chistularis de Vitoria. El recorrido de Araya a Albéniz fué triunfal, y en este pueblo, se efectuaron los actos solemnes de la recepción de la imagen y la función en la Iglesia. Asistieron los sacerdotes del contorno y el Arcipreste de Salvatierra, señor López de Munain y el cura párroco de Araya y el de Albéniz. Este último obsequió a las autoridades e invitados al acto.

hasta el jueves, a que se prorroga la inscripción.

¡Alaveses, al Pilar! En peregrinación de agradecimiento por los favores recibidos y en demanda de la paz en este XIX Centenario del Pilar bendito.

Las O.O. JJ. de Vitoria celebran la fiesta de su Patrono San Fernando

Las Organizaciones Juveniles de Vitoria celebraron ayer la festividad de su Patrono San Fernando, Rey de España, con diversos actos que resultaron muy brillantes.

El sábado por la tarde, a las ocho, los miembros de la Organización se concentraron en su domicilio social de la calle de la Zapatería, de donde partieron en correcta formación hacia la iglesia de San Miguel. Allí, y en la capilla de la Blanca se procedió a la bendición de los guiones, efectuada por el cura párroco de la iglesia, ayudado por el clero parroquial. Terminada esta ceremonia, el Rvdo. Sr. Santiago entonó la Salve solemne. Los guiones quedaron depositados en el altar de Nuestra Excelsa Patrona hasta las solemnidades de ayer.

Ayer domingo, a las nueve, y en el altar mayor de la iglesia de San Miguel, hubo una Misa de

Comunión general, comulgando todos los miembros y las jerarquías y al final de la cual los miembros de las O.O. JJ., con los banderines que habían sido bendecidos, desfilaron en dirección a su cuartel, precedidos por la banda de cornetas y tambores.

Estos actos estuvieron presididos por el Delegado provincial de la Organización don Pedro García, quien a la llegada al Cuartel pasó revista a las organizaciones y se despidió de ellas, pues marcha a otro destino, haciendo la presentación del nuevo Delegado provincial interino don Ernesto González.

A las once hubo un bonito partido de baloncesto en los locales de la Organización, y por la tarde el equipo marchó a Burgos para contender con el de la misma organización en la capital castellana.

También fué bendecida la nueva enseñanza y presentados sus miembros.

A mediodía, y en el salón de actos del Colegio, hubo un acto de propaganda y de afirmación, en el que hicieron uso de la palabra los señores Hidalgo de Cis-

neros, Oria e Imaz, en representación del Centro, Prensa y propaganda y antiguos alumnos, respectivamente, cerrando el acto unas palabras del Dr. Beitia. Al final se interpretó el Himno de la Juventud de Acción Católica, y se dió por terminado el acto, que resultó muy solemne. Al mismo concurren representaciones de otros centros de las diferentes ramas y secciones de Acción Católica.

Por la tarde hubo juegos deportivos, venciendo el equipo de fútbol del Colegio al del Centro parroquial de San Pedro.

Los escolares Corazonistas salen para el Pilar en Peregrinación

Esta mañana, a las siete, han salido para el Pilar de Zaragoza, los escolares alumnos del Colegio del Sagrado Corazón, de Vitoria, Corazonistas del Paseo de Fray Francisco, acompañados de sus respectivos profesores, que permanecerán tres días en la capital de los Sitios, y ofrecerán a la Santísima Virgen el nuevo Centro de A. C. y se procederá a la imposición del nuevo lazo de honor, de la enseñanza Nacional, a la nueva Bandera de la Juventud de A. C. del Colegio de los Corazonistas, de Zaragoza.

El regreso lo efectuarán el miércoles por la tarde.

C. N. S.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Esta Delegación Sindical Provincial refrenda el acuerdo de los distintos Sindicatos del Comercio de esta Central Nacional Sindicalista y acuerda que los sueldos de los empleados en el Comercio de esta Plaza a partir del día primero de junio de 1940 se ajustarán a las siguientes bases:

Categorías: Dependientes, hombres, 350 pesetas; mujeres, 300.

Medio dependientes, 225 y 200, respectivamente.

Mozos de almacén, 250.

Aprovechantes, 125 y 105, respectivamente.

Aprendices, 60 y 50 ídem.

En caso de duda la clasificación se hará por los Sindicatos de esta Central Nacional Sindicalista.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Vitoria, 1.º de junio de 1940.

—El Delegado Sindical provincial en funciones.

Hoy se ha inaugurado el Congreso Nacional Avemariano

Granada.—Han comenzado a llegar congresistas para el Congreso Nacional Avemariano que se inaugura hoy con un discurso del director general de Primera Enseñanza, otro del rector de la Universidad de Granada y otro del alcalde de Granada. Se esperan hasta tres mil congresistas.—Cifra.

El sorteo de hoy del cupón pro ciegos

En el celebrado esta tarde, ha correspondido el premio al número 76.

INFORMACION NACIONAL

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica hoy, entre otras disposiciones, una orden del Ministerio de la Gobernación por la que se convoca a un concurso de méritos entre los farmacéuticos españoles para la plaza de farmacéutico en el Hospital en el Hospital Nacional de Infecciosos.

También publica una circular de la Dirección General de Sanidad sobre el programa a seguir en los ejercicios convocados para las plazas de practicantes de los Institutos de Sanidad.

Por otra orden del Ministerio de Educación Nacional se concede un crédito para la reparación del Museo de Ciencias Naturales.—Cifra.

Ciudad Real.—Se encuentra en esta capital la delegada nacional de Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Pilar Primo de Rivera, quien acompañada del gobernador civil y jefe del Movimiento señor Elola ha visitado Daimiel inspeccionando los locales de la S. F. y de las O. J.

Estuvo en la iglesia de Santa María donde se cantó una plegaria y dos huérfanos de falangistas asesinados por los rojos ofrecieron a la Virgen ramos de flores. Después visitó la tumba del primer falangista de Daimiel Joaquín de la Hermosa donde oró y depositó una corona.

Pilar Primo de Rivera continuó el viaje a Valdepeñas y a Almagro.—Cifra.

Zaragoza.—Continuando los actos de la Semana Augustea en esta capital, anoche y en el Círculo Mercantil se celebró una sesión presidida por el ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín y en la que hizo uso de la palabra el profesor italiano Rocco Boso.—Cifra.

Barcelona.—Ayer domingo y volviendo a las antiguas tradiciones se inauguraron los concursos periódicos establecidos por el excelentísimo Ayuntamiento para premiar el mejor y más bello puesto de flores en las Ramblas.—Cifra.

La neutralidad de Turquía

Ankara.—El presidente del Consejo turco ha pronunciado un discurso en Ankara, en el que ha reafirmado la voluntad de Turquía de permanecer apartada de la guerra, pero añadiendo que los turcos están dispuestos a todo para defender su país contra cualquier ataque extranjero.—Efe.

Dr. Lorente OCULISTA de Sanidad Provincial por oposición POSTAS, 25

H. COTELO.—LIBROS Florida, 48, 1.º Teléfono 2051

Dr. Lorente OCULISTA

de Sanidad Provincial por oposición POSTAS, 25

H. COTELO.—LIBROS Florida, 48, 1.º Teléfono 2051

Dr. Lorente OCULISTA de Sanidad Provincial por oposición POSTAS, 25

H. COTELO.—LIBROS Florida, 48, 1.º Teléfono 2051

Dr. Lorente OCULISTA de Sanidad Provincial por oposición POSTAS, 25

H. COTELO.—LIBROS Florida, 48, 1.º Teléfono 2051

Dr. Lorente OCULISTA de Sanidad Provincial por oposición POSTAS, 25

H. COTELO.—LIBROS Florida, 48, 1.º Teléfono 2051

Dr. Lorente OCULISTA de Sanidad Provincial por oposición POSTAS, 25

H. COTELO.—LIBROS Florida, 48, 1.º Teléfono 2051

Dr. Lorente OCULISTA de Sanidad Provincial por oposición POSTAS, 25

H. COTELO.—LIBROS Florida, 48, 1.º Teléfono 2051

Dr. Lorente OCULISTA de Sanidad Provincial por oposición POSTAS, 25

H. COTELO.—LIBROS Florida, 48, 1.º Teléfono 2051

Dr. Lorente OCULISTA de Sanidad Provincial por oposición POSTAS, 25

H. COTELO.—LIBROS Florida, 48, 1.º Teléfono 2051

Dr. Lorente OCULISTA de Sanidad Provincial por oposición POSTAS, 25

H. COTELO.—LIBROS Florida, 48, 1.º Teléfono 2051

Dr. Lorente OCULISTA de Sanidad Provincial por oposición POSTAS, 25

H. COTELO.—LIBROS Florida, 48, 1.º Teléfono 2051

Dr. Lorente OCULISTA de Sanidad Provincial por oposición POSTAS, 25

H. COTELO.—LIBROS Florida, 48, 1.º Teléfono 2051

Dr. Lorente OCULISTA de Sanidad Provincial por oposición POSTAS, 25